

淫媒愛瀕斯坦案最後檔案曝光 蓋茨被指向妻子隱瞞患病 特朗普被提及數百次 匿名女子指控強姦

香港文匯報訊 美國司法部上周五（1月30日）公布淫媒愛瀕斯坦案的300多萬份檔案，包括2,000多個片段和18萬張相片。這是根據美國國會去年11月通過的《愛瀕斯坦檔案透明法》，對外公布的最後一批愛瀕斯坦案檔案。總統特朗普的名字在檔案中被提及數百次，包括一名匿名女子指控特朗普在她13歲時強姦她。檔案還包括愛瀕斯坦在備忘錄中聲稱，微軟創辦人蓋茨曾向妻子梅琳達隱瞞自己患有性病。

刪疑洩露受害者身份信息致延誤

依照《透明法》，美國司法部應在去年12月19日對外公布愛瀕斯坦案全部檔案，今次拖延逾一個月，司法部負責愛瀕斯坦案檔案的布蘭奇辯稱，司法部需審查厚達「兩座艾菲爾鐵塔」的文件，以刪除任何可能洩露受害者身份的信息，因此拖延時間，多份公布的檔案也被全部塗黑。

美媒報道，新公布的檔案包括一份由聯邦調查局（FBI）去年編制的清單，列出撥打全國威脅行動中心舉報熱線的來電者對特朗普的指控，不過當中多數指控似乎基於FBI收到的未經核實線索，缺乏證據。其中一份指控顯示，一名匿名女子稱特朗普在她13歲時強姦她，美媒稱這名匿名指控者曾提告特朗普，但隨後撤訴，最後一次撤訴是在2016年大選前夕，特朗普其後勝選入主白宮。

文件還顯示，愛瀕斯坦聲稱蓋茨曾與「俄羅斯女孩」發生性關係後感染性病，蓋茨還向他索取抗生素，以便偷偷給梅琳達服用。這封備忘錄時間為2013年7月18日，愛瀕斯坦在當中寫道：「雪上加霜的是，你（指蓋茨）懇求我刪除有關你性病的郵件、你要求我提供抗生素以便偷偷給梅琳達服用的郵件，以及對你陰莖的描述。」

司法部：未包庇總統沒刪對其不利內容

司法部堅稱，是次公開的文件含有2020年大選前，FBI關於特朗普「不實且危言聳聽說法」。布蘭奇說，檔案中沒有刪除或屏蔽對特朗普不利的內容，司法部已致函國會，將依照法律要求向國會遞交報告，包括所有被屏蔽與扣押檔案的內容摘要，「我們並未包庇特朗普總統，我們沒有包庇或不包庇任何人。」

蓋茨的發言人則表示，愛瀕斯坦備忘錄中關於蓋茨的說法完全荒謬、純屬捏造，「這些文件唯一能證明的，就是愛瀕斯坦因未能與蓋茨保持長期關係而感到沮喪，以及他為了陷害和誹謗蓋茨而不擇手段。」

美媒亦統計是次公布檔案中涉及的知名人士。早前被褫奪王室頭銜的已故英女王次子安德魯，被揭2010年9月曾邀請愛瀕斯坦到訪白金漢宮。美國商務部長盧特尼克自稱2005年後與愛瀕斯坦再無聯絡，卻被揭2012年曾計劃在愛瀕斯坦位於加勒比海域的私人島嶼上與其共進午膳。知名電影《阿甘正傳》的製片人蒂什，也被揭曾多次接受愛瀕斯坦推薦性奴。



● 司法部稱，刪除任何可能洩露受害者身份的信息而拖延時間，多份公布檔案也被塗黑。
美聯社



▲ 布蘭奇說，檔案中沒有刪除或屏蔽對特朗普不利的內容。
路透社

▲ 圖為美國司法部早前公開的愛瀕斯坦案檔案中包含的文件。
美聯社



● 特朗普在檔案中被提及數百次，包括一名匿名女子指控特朗普在她13歲時強姦她。
法新社



● 蓋茨（中）曾向妻子梅琳達隱瞞自己患有性病。
路透社

馬斯克：哪場派對最狂野？

香港文匯報訊 美國司法部上周五（1月30日）公布的最後一批愛瀕斯坦案檔案中，包括多封富豪馬斯克與愛瀕斯坦的電郵通信。兩人互動頻繁、語氣親密，明顯與馬斯克多次否認與愛瀕斯坦案有關的說法不符。兩人還於2012年至2013年間，多次討論前往愛瀕斯坦位於加勒比海域的私人島嶼，不過最後似乎因交通不便未能成事。

雙方曾敲定到訪 最終未能如願

《衛報》報道，馬斯克於2013年12月13日詢問愛瀕斯坦：「假期期間我會在英屬維爾京群島或聖巴特島一帶，請問何時去（愛瀕斯坦的私人島嶼）比較合適？」愛瀕斯坦回覆稱：「1月1日至8日都可以，隨時都為你預留位置。」雙方隨後敲

定2014年1月2日到訪，不過愛瀕斯坦其後告知馬斯克自己需留在紐約，對無法見面表示遺憾，還稱希望能在不久將來再安排見面。

另一組2012年11月至2013年1月間的電郵顯示，愛瀕斯坦詢問馬斯克，「你們會帶多少人乘直升機去島上（指愛瀕斯坦的私人島嶼）？」馬斯克回覆稱可能只有自己和前妻塔盧拉，還露骨地詢問「在你的島上，哪一天或哪一晚的派對最狂野？」2012年聖誕節，馬斯克致函愛瀕斯坦，直言自己工作繁重，「我真想去聖巴特島或其他地方『放縱』一下，《寧靜的島嶼體驗》與我想要的假期恰恰相反。」

愛瀕斯坦心領神會，不但邀請馬斯克直接往聖巴特島，還聲稱「在我的島上，男女人口比例可



● 馬斯克曾露骨地詢問愛瀕斯坦「哪一晚的派對最狂野？」
路透社

能會讓塔盧拉不舒服」，暗示島上的女性會遠多於男性。馬斯克則稱「男女比例對她不是問題」。不過到2013年1月，馬斯克致函愛瀕斯坦表示無法成行。

二次創傷，愛瀕斯坦的那些幫兇卻繼續受益於保密。這對你們本應服務的群體來說，是一種背叛。」

倖存者還說，直到所有依法要求公開的檔案，徹底暴露每一個性施虐者和縱容者的罪行之前，司法部不能聲稱已完成公布愛瀕斯坦案檔案的工作。

香港文匯報訊 在美東時間上周六（1月31日）凌晨零時（香港時間下午1時）起，美國聯邦政府多個部門陷入「技術性停擺」。儘管參議院在資金耗盡數小時前，通過多個部門剩餘財年的撥款法案，但由於眾議院審議通過法案仍需時間，這些部門仍會出現短暫的資金中斷。

在上周五晚，參議院以71票贊成、29票反對的結果通過撥款法案，將為國防部、教育部、衛生與公眾服務部、勞工部、交通部及住房與城市發展部在內的多個聯邦機構提供資金，直至9月30日本財年結束，但不包括給國土安全部的資金。國土安全部資金法案被拆分出來並將按現有水平延長兩周，以便兩黨和白宮繼續就改進該部門運作進行談判。

停擺至少持續至2月2日

儘管參議院在最後一刻通過撥款法案，但修改後的方案仍需獲得眾院批准。眾院議長約翰遜上周四曾表示，根據眾院規定，投票須提前72小時公布議案文本，眾院最早或在2月2日就此進行表決。

自1月兩名美國公民在明尼蘇達州被聯邦執法人員於移民執法行動中開槍擊斃後，共和黨與民主黨在移民執法問題上分歧加劇。參院上周五在程序性投票中，未能推進已獲眾院通過的政府撥款法案。隨後兩黨及白宮就避免政府停擺進行緊張談判，當晚參院民主黨人與白宮達成協議。

近年來隨着共和、民主兩黨的政治對立加劇，美聯邦政府多次陷入停擺或瀕臨停擺危機，一場持續43天的破紀錄聯邦政府停擺剛於兩個多月前落幕。



● 在華盛頓特區國會山，民眾抗議示威，反對擬議的國土安全部撥款法案。

特朗普向伊朗下通牒 若未達協議最快周日施襲

香港文匯報訊 美國財政部上周五（1月30日）宣布針對伊朗的新一輪制裁措施，涉及伊朗內政部長莫梅尼等高級官員。美國總統特朗普同日表示，美方已告知伊朗就其核計劃、彈道導彈等問題達成協議的最後期限，但沒有透露具體日期。

特朗普當天在白宮談及伊朗問題，認為伊朗有意與美方達成協議，並表示「我們希望能與伊朗達成協議，若沒達成協議，我們就看看會發生什麼事」。他重申一支比美國派往委內瑞拉還要大的艦隊正駛往伊朗。特朗普其後被記者追問是否給伊朗設定達成協議的最後期限，他給予肯定答覆，但聲稱「只有他們（指伊朗）自己才知道。」

最終目標是達成政權更迭

美國獨立新聞網站Drop Site News引述多個消

息來源報道，美軍高層官員已通知美國在中東一個重要盟友，指特朗普可能授權美軍對伊朗發動襲擊。若美軍決定採取行動，攻擊最快或於周日展開，目標包括伊朗核設施、彈道導彈基地和其他軍事設施，同時也意圖對伊朗領導層進行「斬首式」打擊，最終目標是摧毀伊朗政府，特別是削弱伊朗革命衛隊的領導和能力達成政權更迭。

美國財政部同日較早時宣布針對伊朗的新一輪制裁措施時，稱莫梅尼須為伊朗安全部隊暴力鎮壓威脅負責，該制裁還針對另外5名參與「暴力鎮壓伊朗人民」的高級官員。

伊朗總統佩澤希齊揚上周五分別與土耳其總統埃爾多安及阿聯酋總統穆罕默德通電話，就地區最新局勢交換意見。他感謝伊斯蘭國家在有關問題上的支持，強調地區國家持續協調的



● 美國軍事威脅下，伊朗民眾行走在貼有巨幅反美海報的建築前。
路透社

努力，對緩和緊張局勢、促進和平穩定的重要性。佩澤希齊揚強調，伊朗奉行「有尊嚴的外交」政策，解決問題方式是基於國際法框架內的互動與對話、相互尊重及避免威脅與強制，任何針對伊朗國家和人民的侵略行為，都將立即遭堅決回擊。

近期美國向伊朗政府持續施壓，向中東地區調集兵力威脅軍事干涉。特朗普早前稱，他相信俄羅斯的盟友伊朗想要就核計劃達成協議，以避免遭受軍事打擊。普京上周四與到訪的阿聯酋總統穆罕默德舉行會談時說，正密切關注伊朗局勢。

俄烏衝突期間，伊朗成為俄羅斯主要盟友之一，俄則在國際上對伊朗提供支持，俄方已表示願意在美國與伊朗之間扮演調解者角色。

最大的欠費國，稱自美國總統特朗普去年1月重新上任以來，美國幾乎停止支付會費，至今仍有2024年的欠款未結清。

聯合國秘書長副發言人哈克指出，古特雷斯曾反覆闡明會員國拖欠會費，以及聯合國需按規定將未執行預算款項返還會員國帶來的問題，目前這兩個因素疊加，導致聯合國財政狀況不可持續。哈克稱，儘管去年150多個會員國繳納了會費，但目前拖欠會費總額仍達15.6億美元，較前年增加一倍。他警告說只要上述兩個問題持續存在，聯合國就面臨資金枯竭的風險。

普京會見伊朗最高領袖顧問

香港文匯報訊 在美國總統特朗普試圖迫使伊朗就其核計劃達成協議之際，俄羅斯總統網站上周五（1月30日）發聲明，稱俄總統普京當天在克里姆林宮，會見到訪的伊朗最高國家安全委員會秘書、最高領袖顧問拉里賈尼。

俄媒指拉里賈尼對莫斯科的訪問此前並未對

進一步惡化。」他在信中指出，除非所有會員國全面、按時履行繳費義務，否則會員國必須從根本上改革財務規則，以防止迫在眉睫的財政崩潰。

美仍有2024年欠款未結清

儘管古特雷斯並未指明哪些國家拖欠會費，但聯合國官員早前表示，目前美國是聯合國會員中

歡迎反饋。國際新聞部電郵：wwwinternational@tkww.com.hk